
GRAUS MINUTOS SEGUNDOS GRAUS MINUTOS SEGUNDOS
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[ Km² ]
[ Ha ]

[ Km ]
[ M ]

COTA H      

[m]

DISTÂNCIA 

DE  -  M  -                      

" L " [ Km ] 

431 0,00 0 0

400 1,64 1,64
L 1

18,90
j 1

375 2,82 1,18
L 2

21,19
j 2

350 11,00 8,18
L 3

3,06
j 3

323 18,900 7,90
L 4

3,42
j 4

PONTO DO 

TALVEGUE

COTA H      

[m]

DESNÍVEL NO 

TRECHO                      

" ΔH "  [ M ]

DIVISOR " M " 431 0,00 0 0 0

CURVA DE NÍVEL 400 1,64 31,0 1,64
L 1

4,3477
j 1

CURVA DE NÍVEL 375 2,82 25,0 1,18
L 2

4,6029
j 2

CURVA DE NÍVEL 350 11,00 25,0 8,18
L 3

1,7482
j 3

SEÇÃO " S " 323 18,90 27,0 7,90
L 4

1,8487
j 4

/  

m / Km

m / m

cota final cota anterior 

323 350 m/m

DECLIVIDADE TALVEGUE

PRACINHAMUNICIPIO

Local da Obra

Coordenada (Graus)

CURVA DE NÍVEL 

DIVISOR " M "

PONTO DO TALVEGUE
EXTENSÃO NO TRECHO                        

" L n " [ Km ]

31,0

0

DESNÍVEL NO TRECHO                      

" ΔH "  [ M ]

Latitude

1.1 - DECLIVIDADE DO TALVEGUE

0,3772

DECLIVIDADE NO TRECHO " J n 

" [ m/Km ]

CURVA DE NÍVEL 

i equi.  = (  L  /   Σ ( L n / √ j n )   ) 
2 

i equi.  = (  L  /   Σ ( L n / √ j n )   ) 
2 

Σ   ( L n / √ j n ) 

25,0

27,0SEÇÃO " S "

CURVA DE NÍVEL 

Σ L

declividade no local

0,003417722

distancia entre cotas

7,90

0,2564

4,6791

4,2733

0,00389

18,9000 9,58590

3,8874

9,585902

ESTUDO HIDROLÓGICO - I-PAI WU (2 km² até 200 Km²)

declividade no trecho da ponte

1.11 - ÁREA BACIA DE CONTRIBUIÇÃO/DRENAGEM

1.12 - COMPRIMENTO DO TALVEGUE [ L ]

81,2
8.120

18,900
18.900,00

1.13 - CÁLCULO DECLIVIDADE EQUIVALENTE DO TALVEGUE

25,0

Longitude

CÓRREGO BALIZA

18,900

0

𝐣𝐧
𝐋 𝐧

𝐣 𝐧
𝐋 𝐧



T C = 57 ( 2 / ) 0,385

T C = 324,8869

T C = 5,4148

 i t, TR =

 i t, TR = 43,1200 ( 324,8869 + 30  ) ^  -   0,8992 + 44,23 ( 324,8869 + 40  ) ^ -  1,0938 * [ - 0,49 - 0,91 *

 i t, TR =

 i t, TR = 28,6332

F = F =

F = 18,9 √

F = 1,858

0,950

0,30

C 1 =

C 1 = 1,03672

C= 0,20248

V =

V = 0,30 * *

V = 0,30 * *  
 *

V =

Q =

Q = * * 0,950

Q = * * 52,31189  *

Q = 80,09738

QP = 8,009738 +

QP = 88,10712

INTENSIDADE DA CHUVA DE PROJETO

1.92 - VAZÃO DE PROJETO, QP

QB = 10% de QVAZÃO DE CHEIAQP  =  QB  +  Q 

80,09738224

m
3
 / seg. VALOR ADOTADO

m 3

) * 1,5

0,278 * 0,20248 28,6332

1.9 - VAZÃO

1.91 - VAZÃO DE CHEIA, Q

^ 
0,9  

 * 0,95081,2

 ( 0,278 * 28,6332 5,4148  *  3600 *

m3 / seg.

0,278  .  C  .   it,TR "mm/h"  .   AÁREA BACIA
^  0,9  .    K

81,2 ^ 
 0,9

 *

0,9500,278 * 0,20248 28,6332

52,31189183

3470047,086

 ( 0,278 * 28,6332 5,4148  *  3600 *

horas

minutos

0,950 ) * 1,5

L   /    2      *  (    √ A AREA BACIA / ∏ )

1.75 - COEFICIENTE FORMA DA BACIA - C 1

1.71 - COEFICIENTE DISTRIBUIÇÃO ESPACIAL DA CHUVA - K

1.74 - COEFICIENTE - C 2

/    2 * (  81,2 / 3,14 )

       Através do ábaco obtém-se o coeficiente, sendo comumente usado o valor de K= 0,995

K ADOTADO =

C 2ADOTADO  =

(  0,278  *  C2 *   it,TR "mm/h"   *   TC  "HORAS"    *  3600  *  AÁREA BACIA
^ 0,9

  *  K  )  *  1,5

18,9 3,88738577

T C    =          57     (  L  2  /   i EQ )   0,385

1.8 - VOLUME TOTAL DO HIDROGRAMA

C=
C2

C1
1+F

2
*

1.7 - COEFICIENTES

TP  /  TC       =      4  /  2  +  FFATOR DE FORMA

1.76 - COEFICIENTE ESCOAMENTO SUPERFICIAL - C

L   /   ( 2     *   ( A AREA BACIA / ∏) ^ ½  ) 

1.6 - FATOR DE FORMA - F

CÓRREGO BALIZA

Latitude Longitude

PRACINHA

40,43 Km de Distância

1.5 - INTENSIDADE DE CHUVA CRÍTICA " it, TR " 

1.4 - TEMPO DE CONCENTRAÇÃO

Seg

44

Min

49

Graus

21

Min

 INFORME CÓDIGO DA LOCALIDADE EQUAÇÃO  P/ EMILIANÓPOLIS

SegGraus

51 5 14

52

     A        (          t       +      B        )         C          +     D      (         t         +         E        )       F      .      [        G         +        H     .    

0,4772 [ Mm / min. ]

Mm / h. 

  Ln ( Ln ( 100 / 100 -1 ) ]

 Ln  Ln  [TR / (TR - 1) ]



MINUTOS

49

4

7

3,000 metros

10,00 metros 10,00

greide 10,00

1 longarina borda livre greide
4,0 3,0 na -0,08

85,81 2,86 148,16 4,94 h maximo borda livre

3,08 3,5 3,0 na 1,22
leito

h maximo

1,78

leito

10,00

HC  = (( 88,1071 / 10,000 greide
0,5 longarina borda livre

HC  = + 0,3985887 3,5 na 0,42

HC  = 4,0 h maximo

3,08

leito

I=

i   =   m/m

n equ. =   (largura.terra)   *  nterra + (altura concreto *2) *  nconcreto + (largura.SEÇÃO + hALTURA*2)  *  nc/ p

n equ. =   10,00 * 0,035 + 3,000 * 0,018 + 0 * 0,018 / 13

n equ. =   0,35 + 0,054 + 0 / 13

n equ. =   PONTE  

n equ. =   (largura.terra)   *  nterranconcreto + (altura concreto *2) *  nconcreto + (largura.SEÇÃO + hALTURA*2)  *  nc/ p

n equ. =   10,00 * 0,018 + 3,000 * 0,018 + 0 * 0,018 / 13

n equ. =   0,18 + 0,054 + 0 / 13

n equ. =   TRAVESSIA  

R H =   

R H =   10,00 * 3,00  / 10,00 +   2   * 3,00

R H =   

V =

V = 1    /   0,031077 * 1,8750000 2/3   *   0,0034

V = 32,178 * 1,5206 * 0,0585

V =

V =

V = 1    /   0,018 * 1,875 2/3   *   0,0034

V = 55,556 * 1,5206 * 0,0585

V =

Q =
Q =
Q = 1    /   0,031077 * 1,875 2/3   *   √ 0,0034 *         ( 10,000 * 3,000 )
Q = 32,178 * 1,5206 * 0,0585 * 30
Q =

Q =
Q =
Q = 1    /   0,018 * 1,875 2/3   *   √ 0,0034 *         ( 10,000 * 3,000 )
Q = 55,556 * 1,5206 * 0,0585 * 30
Q =

QP = 88,107    *  Resultado acima  deve ser maior que o de Vazão de Projeto

DIMENSIONAMENTO HIDRÁULICO

ATERRO

CROQUI DA SEÇÃO PONTE VIGA EM AÇO

Free Board, 20% do HC sendo > 

0,4 m.

2.5 - RAIO HIDRÁULICO DA SEÇÃO

2.4 - COEFICIENTE DE RUGOSIDADE EQUIVALENTE DA SEÇÃO

2.2 - PARÂMETRO PARA VERIFICAÇÃO DA ALTURA DA SEÇÃO

 ALTURA CRÍTICA,  HC 

i   =   ∆h   /   L entre as cotas da ponte em questão

2.3 - DECLIVIDADE MÉDIA DA SEÇÃO EM ESTUDO

0,018

1,992943472

) ^2 /  9,807  ) ^1/3

1      /      nequ.       *      RH 
2/3      *       √ i     *    A MOLHADA

1      /      nequ.      *     RH 
2/3     *      √ i   *     (   bBASE     *   hALTURA   )

2,86

2.7 -  VAZÃO SUPORTADA PELA SEÇÃO DETERMINADA

b      *       h        /      b    +    2    *    h

1,8750000

1      /      nequ.      *     RH 
2/3     *      √ i

VELOCIDADE ATINGIDA PELO CÓRREGO EM PONTE

VELOCIDADE ATINGIDA PELO CÓRREGO EM TRAVESSIA

1      /      nequ.      *     RH 
2/3     *      √ i

4,94

0,0034                    

Na , Nb,... Nn  -  Rugosidades referentes aos diferentes revestimentos

P= Pa + Pb +...  + Pn  -  Somatório dos perímetros molhados

vazão da bacia

ALTURA DA PONTE GREIDE AO LEITO =

COMPRIMENTO DA PONTE =

hALTURA  = VALOR ADOTADO

bBASE  = 

0,031076923

 Pa , Pb,... Pn  -  Perímetros molhados referentes aos revestimentos do tipo “a”, “b”,...”n”

14

2 - DIMENSIONAMENTO HIDRÁULICO

2,391532167

VALOR ADOTADO

88,11

vazão da seção 

ponte

velocidade 

ponte
vazão da travessia

velocidade 

travessia

HC  =       ( (  QP   / LARGURA SEÇÃO)^2   /   GRAVIDADE ) ^ 1/3

21 44 51 5

CROQUI DA SEÇÃO PONTE VIGA EM CONCRETO

CROQUI DA SEÇÃO TRAVESSIA

3 - DIMENSÕES DO LOCAL MEDIDOS NA  VISTORIA INICIAL

2,39ALTURA CRITICA

MUNICIPIO

Local da Obra

PRACINHA

CÓRREGO BALIZA
Latitude

Coordenada ( Graus )

Longitude

GRAUS MINUTOS SEGUNDOSGRAUS SEGUNDOS

1      /      nequ.       *      RH 
2/3      *       √ i     *    A MOLHADA

1      /      nequ.      *     RH 
2/3     *      √ i   *     (   bBASE     *   hALTURA   )

148,15555

VAZÃO SUPORTADA POR PONTE

VAZÃO SUPORTADA POR TRAVESSSIA

85,81287

VERIFICAÇÃO DO NÍVEL MÁXIMO DE AGUA PONTE VERIFICAÇÃO DO NÍVEL MÁXIMO DE AGUATRAVESSIA

VERIFICAÇÃO DA SEÇÃO EM RELAÇÃO A VAZÃO DA BACIDA DE CONTRIBUIÇÃO

VAZÃO SUPORTDA POR PONTE VAZÃO SUPORTDA POR TRAVESSIA

RECALCULAR SEÇAO SUPORTA VAZÃO

VERIFICAÇÃO DO NÍVEL MÁXIMO DE AGUA NA SEÇÃO 

88,10712047
10,00
4,94
1,78

Q
B
V

H MÁXIMO

Q
B
V

H MÁXIMO

88,10712047
10,00
2,86
3,08



ÁREA DA BACIA

Local da Obra

MUNICIPIO PRACINHA
CÓRREGO BALIZA

SEGUNDOS

14
Coordenada (Graus)

Latitude Longitude

4449 51 521
GRAUS MINUTOS SEGUNDOS GRAUS MINUTOS
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